
 

FAIR CONSULTING VIETNAM JOINT STOCK COMPANY   
3 Fl., Leadvisors Place, No. 41A Ly Thai To Str., Hoan Kiem Ward, Hanoi  

Tel: (024) 3974 4839; Fax: (024) 3974 4840 

Website: www.faircongrp.com 

 

1 

 

BẢN TIN THUẾ Tháng 8 năm 2025 

 

 

1. Thay đổi cơ quan Thuế quản lý trực tiếp đối với Nhà cung cấp ở nước ngoài  

(Thông báo số 08/TB-TMĐT ngày 16/5/2025 của Chi cục Thuế Thương mại điện tử) 

Kể từ ngày 19/5/2025, cơ quan Thuế quản lý trực tiếp đối với các nhà cung cấp ở nước ngoài 

có hoạt động kinh doanh thương mại điện tử, kinh doanh dựa trên nền tảng số và các dịch vụ 

khác có phát sinh thu nhập tại Việt Nam sẽ được điều chỉnh như sau:  

  
Trước Nay 

Cơ quan thuế quản lý Chi cục Thuế 

Doanh nghiệp lớn 

Chi cục Thuế 

Thương mại điện tử 

Bộ phận phụ trách chính Phòng Kê khai - Kế toán thuế 

và Cơ sở dữ liệu 

Phòng Quản lý Thuế số 1 

 

Mọi thủ tục liên quan đến đăng ký, kê khai, nộp thuế và trao đổi thông tin của người nộp thuế 

sẽ tiếp tục được thực hiện thông qua Cổng thông tin điện tử dành cho Nhà cung cấp nước ngoài 

(website: https://etaxvn.gdt.gov.vn/nccnn/).  

 

 

2. Hướng dẫn thuế TNCN đối với khoản chi ăn giữa ca  

(Công văn số 915/BNI-QLDN1 ngày 22/7/2025 của Thuế Tỉnh Bắc Ninh) 

Trường hợp Công ty phát sinh khoản chi cho bữa ăn giữa ca cho người lao động làm việc tại 

Công ty, nếu khoản chi này được quy định cụ thể về điều kiện hưởng, mức hưởng trong hợp 

đồng lao động, thỏa ước lao động tập thể hoặc nội quy, quy chế của Công ty thì việc xác định 

thu nhập chịu thuế TNCN đối với khoản chi này kể từ ngày 15/6/2025 trở đi như sau: 

- Trường hợp Công ty tổ chức nấu ăn (hoặc mua suất ăn) cho người lao động thì khoản 

tiền ăn giữa ca này không tính vào thu nhập chịu thuế TNCN của người lao động. 

- Trường hợp Công ty không tổ chức nấu ăn (hoặc mua suất ăn) mà thực hiện chi bằng 

tiền cho người lao động, nếu mức chi bằng tiền phù hợp với quy định tại hợp đồng lao 

động, thỏa ước lao động tập thể hoặc nội quy, quy chế của Công ty thì không tính vào 

thu nhập chịu thuế TNCN. Nếu mức chi tiền vượt quá quy định thì phần vượt sẽ tính vào 

thu nhập chịu thuế TNCN. 

 

 

3. Hướng dẫn thuế TNDN đối với khoản chi cho dịch vụ kê khai thuế TNCN 

(Công văn số 1296/CCTKV04 -QLDN1 ngày 21/5/2025 của Chi cục Thuế Khu vực IV) 

Trường hợp Công ty phát sinh các khoản chi dịch vụ kê khai, tính thuế TNCN thay cho cá nhân 

là người nước ngoài làm việc tại Công ty thì các khoản chi này được tính vào chi phí được trừ 

khi tính thuế TNDN tùy từng trường hợp, cụ thể như sau:  
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- Công ty xác định các khoản chi này là khoản chi có tính chất tiền lương, tiền công: khoản 

chi này được tính vào chi phí hợp lý khi xác định thu nhập chịu thuế TNDN của Công 

ty nếu thỏa mãn các điều kiện qui định tại khoản 1 Điều 4 Thông tư số 96/2015/TT-BTC 

ngày 22/6/2015 của Bộ Tài chính, được qui định cụ thể tại một trong các hồ sơ sau: Hợp 

đồng lao động, Thỏa ước lao động tập thể, Quy chế tài chính của Công ty và không thuộc 

các trường hợp các khoản chi không được trừ  qui định tại khoản 2 Điều 4 Thông tư số 

96/2015/TT-BTC nêu trên. 

- Công ty xác định các khoản chi nêu trên là khoản chi có tính chất phúc lợi cho người lao 

động: nếu tổng các khoản chi không vượt quá 01 tháng lương bình quân, đáp ứng các 

qui định về chứng từ thanh toán tại Điều 4 Thông tư số 96/2015/TT-BTC nêu trên (đã 

được sửa đổi bổ sung tại Điều 3 Thông tư số 25/2018/TT-BTC ngày 16/3/2018 của Bộ 

Tài chính) thì được tính vào chi phí hợp lý khi xác định thu nhập chịu thuế TNDN của 

Công ty. 

 

 


